

2025-й в Иркутской области. По следам уползающей змеи – 2

Продолжаем еще раз подскакивать на самых крупных политических кочках, которые вызывали качку в иркутских каналах в 2025-м.

Июль

От жары расширилось все, но не муниципальный фильтр в 239 подписей, которые требовалось собрать Сергею Левченко для регистрации кандидатом в губернаторы Иркутской области. Наблюдатели принялись рассуждать, пролезет в такое отверстие первый секретарь или нет.

Как тут было угадать? Двигательная энергия Вселенной распространилась на коммунистов неравномерно и непредсказуемо. Вместо ожидаемого на выборах мэра Ангарска Евгения Сарсенбаева ее хватило только на какого-то статиста, зато пролетария Анатолия Обухова сенсационно арестовали за махинации красной фракции Заксобрания с авиабилетами.

В открывшуюся по причине отсутствия Анатолия Васильевича брешь на исходном уровне политики выбросило 23-летних вчерашних студентов Дарью Сивцеву и Марка Ананченкова, которых «Новые люди» выдвинули, соответственно, в мэры Черемхово и Ангарска. «Справедливая Россия» поднатужилась и выставила против Сергея Петрова нарашившего политические мышцы, но тоже еще не очень опытного Андрея Болгова. А вот мэр Нижнеилимского округа Максим Романов, напротив, махнул рукой и решил на новый срок не баллотироваться.

Реальность перекричала политику, в области которой привык решать проблемы экс-губернатор Прибайкалья Сергей Ерощенко. Под Тындрой потерпел крушение самолет его авиакомпании «Ангара». Погибли 48 человек. В Иркутске психически неуравновешенный мужчина напал утром с ножом и газовым баллончиком на сотрудников больницы №8, которые пострадали, но, к счастью, уцелели.

Август

Пока единороссы ревниво считали участников встреч с протискивающимися-таки в муниципальный фильтр Сергеем Левченко, который пустился в предвыборный чес по Иркутской области, в беду попал их символ – медведица Маша, обнаруженная в Листвянке в клетке без еды и воды.

В ситуацию вмешались «Новые люди», спасли Машу и посрамили тем самым партию власти.

А тут еще в Армении по делу об убийстве четверых человек задержали бывшего уже президента Федерации бокса Иркутской области Сергея Силко, ранее дружески общавшегося со многими единороссами Братска.

В условиях такого дефицита ума некоторые политики стали обращаться к искусству интеллекту. Например, лидер справедливороссов Лариса Егорова «снялась» в предвыборном ролике его авторства.



Сентябрь

Может, благодаря использованию таких передовых технологий Лариса Игоревна набрала на губернаторских выборах аж восемь с лишним процентов, удвоив свой результат пятилетней давности.

Коммунист Сергей Левченко проиграл с 22,65 процента голосов Игорю Кобзеву. Политика в Иркутской области настроилась на стабильность столь уверенно, что Игорь Иванович получил на выборах ровно такой же результат, что в 2020-м – 60,79 процента, с точностью до сотых.

Сергею Георгиевичу даже не помогла даже странная помощь избранного от «Единой России» мэра Слюдянского района Алексея Шульца, открывшего доступ к коллективам муниципальных учреждений. Тем не менее, королевство Алексея Гербертовича осталось целым – Заксобрание отказалось Байкальску в выделении в самостоятельный муниципалитет.

А пока Шульц играл с огнем партии власти, бедовый депутат думы Иркутска Алексей Кудрявцев решился на еще более рискованный шаг – разругался с собственным главбухом. Она записала видеообращение, в котором пожаловалась на угрозы со стороны бывшего работодателя.

Но любая помощь темных сел не беспредельна! После нападения собак на ребенка в Чите отправили в СИЗО одиозного директора компании «Пять звезд» Александра Солдатова. Остальных собак вскоре неожиданно свесили на экс-мэра Тайшетского района Александра Величко, которому выписали штраф в 100 тысяч рублей за плохой отлов собак.

Октябрь

В Иркутской области начала все больше ощущаться нехватка председателя правительства Константина Зайцева, хоть об его отставке официально сообщили не сразу. Примерно то же самое происходило с бензином и деньгами в бюджете на 2026 год, секвестр которого с трудом осознавал парламент. Плюнула и уволилась многолетний министр финансов региона Наталия Бояринова. В конце концов исполняющим обязанности председателя правительства региона вообще назначили Андрея Южакова, который больше всего умеет в пиар, а не в финансы, что в какой-то мере прямо противоположные понятия.

На фоне таких зияющих кадровых дыр вдруг осенило депутата Александра Якубовского, который предложил отбирать квартиры с долгами за услуги ЖКХ и, например, предоставлять их каким-нибудь специалистам. Но это не помогло.

Раз уж началась такая текучка, в Заксобрании на всякий случай даже оставили депутата Александра Гудкова, проштрафившегося с декларированием доходов.

Поглядев на это вот все, губернатор Кобзев решил возглавить правительство сам. Замещать его в этой ипостаси из Хакасии выписали Андрея Соковикова. Правда, надежд мэрии Ангарска этот земляк Константина Зайцева не оправдал. Миллиард на индивидуальное городу не дали (как и Братску).

Ноябрь

Из Московской области вернули Екатерину Багайникова, которая до сих пор исполняющая обязанности министра финансов. С железной дороги забрали начинавшего еще при Александре Тишанине Александра Анчугина, вместо отбывшего куда-то на золотые прииски Руслана Болотова (Анчугин до сих пор исполняющий обязанности зампреда по экономике). Наталью Дикусарову перекинули со всех ее должностей в Заксобрании на должность зампреда по соцполитике – и своим уходом она обеспечила в парламенте аж четыре рабочих места.

Полноценных министров сельского хозяйства, спорта и имущественных отношений нет до сих пор. Там отдуваются замы.

Почему до сих пор в ранге исполняющего обязанности находится работающий в министерстве здравоохранения Иркутской области второй год Андрей Модестов – неизвестно...

Тем временем началась подготовка к выборам в Госдуму. Глава иркутских эсеров Лариса Егорова вошла в президиум центрального совета «Справедливой России», а также получила в Заксобрании портфель заместителя председателя комитета с зарплатой. Клан Красноштановых согласился переделать Голоустненский тракт, поскольку на округе отприска Антона обнаружилась еще одна медвежья лапа.

Декабрь

В мэрии и думе Иркутского района «медведи» оттоптали друг другу все лапы, разбираясь с уставом. Партия методично отсекает те лапы, что начинают жить собственной жизнью. Мало того, мэрия вдруг осознала угрозу захвата территории Иркутском. На этой почве мэр Леонид Фролов заговорил сложными предложениями, перепутав, правда, ипподром с аэродромом.

Впрочем, пока не до самолетов. Опять осиротевшая после ареста Антона Бугая «Дорожная служба Иркутской области» и «Иркутскавтодор» явили миру многомиллионные долги. Власти принялись затыкать дорожные дыры вручную.

А вот для мэра Руслана Болотова такие метания – слабость. Из года в год Иркутск прекращается зимой в сплошной каток, а на лице Руслана Николаевича и нерв не дрогнет. Причем перед лицом этой стабильности равны все. Так, у врат мэрии в декабре поскользнулась и упала депутат, главный врач горбольницы №5 Ольга Клевцова. Как «расстелился» бы и любой VIP, поскольку на машине в двери мэрии не заедешь.

В Маркова, где тоже не понаслышке знают о проблемах с сезонным передвижением, назначили руководить главу Листвянки Максима Максимова. Байкал следом залил волнами проезжую часть на вверенной ему раньше территории, о чем-то предупреждая то ли марковчан, то ли депутатов Госдумы, принявших закон о рубках.

Коммунисты начали год, как и закончили – митингом у иркутского рынка. Но время неумолимо бежало вперед, мимо КПРФ...

Автор: Георгий Булычев © Babr24.com ПОЛИТИКА, ИРКУТСК 42 02.01.2026, 22:01

URL: <https://babr24.com/?IDE=286748> Bytes: 7680 / 7534 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Георгий Булычев**, обозреватель.

На сайте опубликовано **675** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)